

# 文水县召开政府廉政工作会议

**本报讯** 近日,文水县召开政府廉政工作会议。县委副书记、县长孟兰生出席并讲话。

孟兰生指出,过去一年,政府系统深入贯彻全面从严治党要求,扎实开展主题教育,纵深推进正风肃纪反腐,坚定不移推进政府系统党风廉政建设和反腐败斗争,作风建设取得新成效,经济社会发展取得新进展。

孟兰生强调,要提高政治站位,凝聚思想共识,切实增强做好政府系统党风廉政建设的责任感使命感。各乡镇、各部门要坚持把政治建设作为首要任务,切实担负起全面从严治党主体责任,坚守责任担当,确保政府工作始终沿着正确方向前进。

孟兰生指出,要突出重点领域,聚焦重点环节,着力抓好政府系统党风廉政建设重点工作。要全面加强重点领域监管,坚决防范和整治风险隐患,从源头上有效防治腐败问题的发生;要坚决惩治群众身边腐败问题,紧盯教育、医疗、乡村振兴、社保养老等民生领域,严肃查处群众身边的“蝇贪蚁腐”;要持续深入优化营

## 共青团文水县委举办“传承五四精神 争做有为青年”主题文艺活动

**本报讯** 近日,共青团文水县委举办“传承五四精神 争做有为青年”主题文艺活动。

活动分为3个篇章,第一篇章是“致敬先辈 童心向党”,带领团员青年回顾光荣团史;第二篇章是“强国有我 青春担当”,鼓舞团员青年学习先进典型;第三篇章是“青春逐梦 奔向未来”,激励团员青年砥砺奋进、勇往直前。

活动上,有为文水县高质量发展做出积极贡献或起到示范作用的移风易俗践行者、司法执法工作者、一线优秀教育者、致富增收带头人、村(社区)工作人员、一线医护人员、科技创新人才、社会志愿服务人员、热爱公益事业人士等17位先进典型授予“十佳青年”“时代先锋”荣誉称号,肯定其在各自岗位上贡献的青春正能量,勉励他们继续在青年中大力弘扬职业精神、工匠精神、奋斗精神,为全方位推动文水高质量发展奉献青春、凝聚智慧、贡献力量。刘胡兰英雄民兵班、文水县公安局情报指挥中心、文水县第二高级中学荣获“文水县青年文明号”荣誉称号,激励他们强化政治引领、筑牢思想根基,小集体带动大群体,不断激发内生动力,团结奋进担当作为。

(梁琴琴)

## “双向奔赴、衔接成长”

文水县凤城第二小学附属幼儿园召开幼小衔接家长会

**本报讯** “从幼儿园到小学是童年生活的一种自然延伸和过渡。”为进一步指导家长充分认识幼小衔接工作,4月30日,凤城第二小学附属幼儿园开展幼小衔接主题家长会,学校负责人及110余名家长参加。

在本次家长会上,授课老师们分别从幼小衔接的重要性、幼儿升入小学、小学会怎么做?小学和幼儿园的区别是什么?幼小衔接幼儿园会做什么?家长该如何配合?等五个方面对幼小衔接工作进行了详细介绍,并针对这一阶段孩子们和家长们普遍存在的问题和产生的疑虑展开理性分析,给予科学全面的指导性意见和建议,以此引导家长们对幼小衔接树立正确认识,获取家长们的积极配合,切实帮助幼儿顺利、平稳度过这一特殊时期。

此次幼小衔接主题家长会,让家长们进一步感受到做好幼小衔接工作的重要性,使家长对幼小衔接有了更深入的认识,对幼儿即将面临的问题也有了一次充分的准备。

家长田艳涛说:“我认为咱们幼儿园此次举办的活动非常有意义,通过这次活动,让我了解到幼小衔接并不是单纯的学拼音、学数学,还需要做好社会准备、身心准备以及习惯准备,接下来的时间,我准备从阅读方面着手,陪孩子亲子阅读,提高孩子的阅读能力和识字能力,此外,帮助孩子培养良好的学习和生活习惯,提升孩子的自理能力,总而言之,我们家乡应该放下焦虑,帮助孩子平稳过渡小学生活。”

老师岳爱玲说:“幼小衔接不仅是知识层面的衔接,其实,从孩子踏入幼儿园那一刻起,就在做着衔接,例如,良好的行为习惯,心理品质,高效的学习能力都在做着衔接,作为家长来说,我们应该耐心倾听孩子,用积极的态度支持每一个孩子,希望在我们家园共同携手的情况下,幼儿园的每一个孩子都可以阳光向上积极的踏入到小学生活。”

(连政)



文水县召开2024年禁毒工作会议暨禁种铲毒工作部署会

## 文水县召开2024年禁毒工作会议暨禁种铲毒工作部署会

**本报讯** 近日,文水县召开2024年禁毒工作会议暨禁种铲毒工作部署会。

会议指出,全县上下要统一思想,认清形势,进一步增强做好禁毒工作的责任感紧迫感,大力整治突出毒品问题,鼓励和支持广大人民群众和社会各方面力量积极参与禁毒斗争,持续推动禁毒工作高质量发展,最大限度减轻毒品社会危害。

会议强调,要加大缉毒执法力度,全力开展缉毒严打整治行动,依法严厉打击各类毒品违法犯罪行为。要强化禁毒预防宣传教育,持续开展禁毒宣传“七进”活动,增强群众识毒拒毒防毒意识,最大限度遏制新吸毒人员滋生蔓延。要落实吸毒人员动态管控,坚持技术赋能,用好“民情地图”,完善吸毒人员网格化、动态化管理机制,确保管控到位。要严格落实禁种铲毒工作责任制,逐级签订禁种铲毒工作责任书,将禁种铲毒工作任务层层分解,形成乡镇干部包村、村干部包户包人、户包地块的工作格局。(梁琴琴)

## 孟兰生主持召开全县安全生产调度会

**本报讯** 5月3日,文水县委副书记、县长孟兰生主持召开全县安全生产调度会,副县长宋国刚、政府办主任齐树亮及相关单位和乡镇负责人参加会议。

孟兰生指出,“五一”假期期间,各类安全风险交织叠加,是事故易发多发的关键时期,容不得半点疏忽懈怠和麻痹大意。各乡镇、各部门要切实提高思想认识,牢固树立风险意识和底线思维,坚决扛牢安全生产责

任,全面排查各类安全隐患,确保全县安全生产形势持续稳定。

孟兰生强调,要充分考虑返程高峰带来的通行压力,聚焦高速公路、国省干道、铁路沿线、桥梁、隧道等,加大问题隐患排查力度,不能确保安全的应及时封闭封停。要加强对商业综合体、商超市场、宾馆饭店、“九小”场所等高风险单位督查巡查,坚决杜绝堵塞疏散救援通道、违规用火用电等隐患。

要强化组织领导,旗帜鲜明讲政治,认真履行好第一责任人的职责,高标准高质量开展好党纪学习教育;要狠抓责任落实,坚决扛起全面从严治党政治责任,构建更加务实管用的抓落实工作机制,确保县委、县政府各项决策部署落地生根;要推进依法行政,严格执行重大行政决策程序,切实把政府工作全面纳入法治轨道,不断开创全面依法治县工作新局面。

(连政 梁琴琴)

要强化组织领导,旗帜鲜明讲政治,认真履行好第一责任人的职责,高标准高质量开展好党纪学习教育;要狠抓责任落实,坚决扛起全面从严治党政治责任,构建更加务实管用的抓落实工作机制,确保县委、县政府各项决策部署落地生根;要推进依法行政,严格执行重大行政决策程序,切实把政府工作全面纳入法治轨道,不断开创全面依法治县工作新局面。

(禹静 连政)

## 文水县举办第四届“武术之乡”“农信杯”武术(套路)比赛



**本报讯** 5月3日到4日,文水县举办第四届“武术之乡”“农信杯”武术(套路)比赛。

县政协主席成宝,县人大常委会副主任李仰青,副县长张雪娟出席活动。

山西省体操武术运动管理中心主任、省武术协会主席孙孝国,吕梁市武术协会主席高全喜和县级老领导李忠荣、刘五一、穆虎林应邀参加活动。

开幕仪式上,孙孝国希望,全体运动员要以昂扬的斗志,积极的态度迎接挑战、追求卓越,严格遵守比赛规程,尊重裁判,团结互助,赛出风格,赛出水平,展现出武术

人的精气神。裁判员要在比赛中严格履职,准确判罚,为选手们营造一个公平竞争的比赛环境。

张雪娟宣布第四届“武术之乡”“农信杯”武术(套路)比赛正式开幕。来自全县35个代表团、近300余名武术队员依次入场,演出在开场表演《锣鼓队》中拉开序幕,

《擒敌拳》《八段锦》《中国功夫》等一个个精彩的节目轮番上演,他们精神抖擞、意气风发,为观众呈现了一场精彩的武术盛宴。

赛场上,参赛选手们尽情展示,无论是刚柔并济、行云流水的拳术套路,还是武风凌厉、快如疾风、出神入化的传统器械表演,都展现了扎实的武术功底。选手们在闪展腾挪中演绎看家本领,展现飒爽英姿,在刀枪棍剑的舞动中把中华武术演绎得出神入化、酣畅淋漓。一招一式都是精气神,一掌一拳尽显力与美,现场观众连连喝彩。

闭幕式上,李仰青等领导为获奖集体颁发奖状。

此次比赛旨在为深入推动全民健身运动向纵深发展,落实县政府工作报告中提出的,“举办丰富多彩的体育赛事活动,打响文水武术之乡品牌”这一目标任务,进一步推动武术运动的发展,提高群众的身心健康水平。(高毓 梁琴琴)

## 山西省恒安司法救济基金会在南安镇西社村开展敬老爱老献爱心捐赠活动



**本报讯** 近日,山西省恒安司法救济基金会在南安镇西社村,开展敬老爱老献爱心捐赠活动。

山西省恒安司法救济基金会成立于2012年,秉着慈善公益先行、遵守宪法、法律和国家政策,坚持司法救济、安置帮教,是专门从事司法救济工作的公益组织。

活动现场,恒安司法救济基金会的志愿者为村里的老年人捐赠了米、面、油等生活必需品,还准备了慰问品,让老人们感受到了来自社会的温暖和关爱。

除了物质捐赠,基金会还组织了一场义诊活动,邀请了专业的医疗团队为村里的老年人提供免费的健康检查和咨询服务。(胡婧)

## 文水:文化引领 点亮城市夜经济

**本报讯** 近日,由文水县文化和旅游局主办、文化馆承办的“缤纷凤凰城 精彩‘Y’生活”文艺展演在金亿天街拉开序幕。此次活动旨在发挥大会文化引领作用,带动城市夜经济火起来。

活动中,由文化馆文艺小分队、社会培训机构和文艺团体精心编排的节目依次上演。民族舞、独唱、古筝合奏、街舞,节目形式丰富多彩。《奔跑的青春》《有一个地方叫故乡》《祖国啊让我亲亲你》演出内容文明健康、积极向上,吸引近千名市民兴致勃勃观看演出,不时报以热烈的掌声。

金亿天街是文水的商业聚集地,以便捷、休闲、开放与亲和为特征融合在人们的生活中,共有大小商户120余家。商业区的星空夜市业态丰富多样,包含文创产品、特色餐饮、儿童娱乐等多元化夜间消费模块,注入歌舞演艺等文化宣传互动,满足市民夜间文娱消费需求。

文水县将继续丰富载体,鼓励各类文化场馆加大夜间开放力度,丰富活动内容、完善服务功能,拉动品质化、特色化、个性化的文水城市夜经济发展。

通过文化引领,提升文化软实力,繁荣城市夜经济。(梁琴琴)

## 文水县举办2024年中小学校园文化艺术节



**本报讯** 近日,文水县在学府路小学举办2024年中小学校园文化艺术节展演活动。县领导武冬祯、范发宾、文成宝、石新杰、王肇星、李仰青、王金钟、宋建英、邢长明及团县委相关负责人参加开幕仪式,与师生们共同见证这一艺术盛宴。

县委副书记武冬祯宣布2024年校园文化艺术节开幕。

此次艺术节共分为艺术表演、大课间活动、社团工作坊,三大部分,五个篇章,涉及范围之广、内容丰富、规模空前,共有3000余人参加活动。展演节目丰富多彩,形式多样,包括歌曲、街舞、舞蹈、架子鼓独奏、古筝、快板、诗朗诵等多种艺术形式。每一个节目都经过同学们的精心排练,他们用真挚的表演和热情,表达了对艺术的热爱和追求。

此次艺术节不仅为学生们提供了一个展示自我、锻炼能力的平台,也为他们提供了一个互相学习、交流经验的机会。通过参与艺术节活动,同学们不仅锻炼了自己的艺术技能,也增强了团队协作能力和集体荣誉感。

邢长明表示,举办中小学校园文化艺术节是文水教育“立德树人”“全面育人”成效的集中展现。今后,文水县将继续加强校园文化建设,推动艺术教育创新发展,为培育德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。

王金钟在致辞中说,此次校园文化艺术节,既是贯彻新时代党的教育方针,更是传承和弘扬中华优秀传统文化,扎实推动“五育并举”,实现办好人民满意教育目标的有效举措。希望同学们以本次校园文化艺术节为契机,自觉树立和践行社会主义核心价值观,自觉用中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化培根铸魂,加强道德修养,明辨是非曲直,追求更有高度、更有境界、更有品位的人生。

仪式结束后,县领导还参观了校园内的社团工作坊。(胡婧)

**本报讯** 近日,山西徐特立高级职业中学2024年度春季田径运动会在学校体育场开幕。县人大常委会副主任李仰青,副县长王金钟,县政协副主席、教育局局长邢长明及团县委、县教育局等相关负责人参加开幕式。

上午8点,运动会在庄严的国歌声中开幕,伴随着铿锵有力的《运动员进行曲》,参赛队伍依次入场。他们步伐稳健、口号响亮,列队整齐、精神饱满,彰显了职中学子的昂扬姿态。

李仰青宣布运动会开幕。

学生方阵的精彩表演气势恢宏,精彩绝伦。舞蹈《一起向未来》《文水呱子》《武术操》《啦啦操》依次登场,他们身着统一的服装,迈着整齐的步伐,伴随着激昂的音乐,展示了青春活力和积极向上的精神风貌。

邢长明在致辞中说,这次运动会既是对职中体育工作的集中检阅,也是展示职中师生组织纪律和精神风貌、展示文水县职业教育形象的重要平台。希望全体人员加强组织、团结协作,力争使本次运动会开得精彩、圆满。

据了解,此次运动会的赛程为期两天,共设置七个个人项目,四个团体项目。团体1200余人,个人项目304人参加本次运动会。

(胡婧 连政)

2024年度春季田径运动会开幕